

2014年9月11日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

星期四 甲午年八月十八

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6978 期 <http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

河南省十佳报纸



阴天有小到中雨,东北风2级~3级,气温 18℃~24℃。市气象台

## “门前三包”催生家园“变脸”

——川汇区陈州办事处加强环境卫生整治侧记

记者刘彦章 通讯员王晖

先建后管!这是城市建设管理中的基本程序。在周口中心城区规划建设存在先天不足的情况下,城市管理难上加难!面对现实,市政府把中心城区城市管理作为经常性政府工作进行强化。经过去次整顿,多次反弹,“门前三包”成为长效性城市治理的有效途径。川汇区陈州办事处以此为突破口,实现了辖区内城市管理的阶段性提升,在15个中心城区乡办排序中7月份综合考评勇夺第一。市委会常委、宣传部长、中心城区城市管委会主任陈锋经过调研后认为:陈州办事处“门前三包”的做法具有典型意义,经过完善和提高值得推广。

陈州办事处地处中心城区,且为市委机关所在地。区域内机关、企事业单位和商户林立,车流人流密集,街道条条都是示范路,段段都是治理点,城市管理点多、面广、任务重,城市管理效果的好坏直接影响着周口的形象。由于位置特殊,难以管理,辖区城市管理常常落后。新组建的陈州办事处党委对此高度重视,切实把城市管理工作放到重中之重的位置,以“门前三包”为抓手,实行网格化管理,发挥沿街商户的主体责任,调动全民参与的积极性、主动性,有力地推动了“门前三包”走向制度化、规范化、常态化,并取得

了初步成效。

根据相关文件要求,陈州办事处党委推行在城区七一路(八一路至中州路段)、五一一路(七一路至交通路段)主干道沿街两侧率先推进“门前三包”责任制管理工作。上述范围内沿街单位和经营户、居民住户(以下统称为责任主体),均应依照相关规定,与办事处签订《“门前三包”责任书》。“三包”包括包卫生、包秩序、包绿化。责任区纵向责任是指主体正面至人行道的道牙,横向为建筑(构)筑物沿路的总长,相邻单位有空当的以空当二分之一的间距为界。

陈州办事处采取发放宣传资料、进



本报讯(记者刘琰)9月10日,全市落实“两个责任”集体约谈县市区委书记、纪委书记会议分别在商水县、郸城县召开。市委副书记、市纪委书记杨正超主持会议并对县市区委书记、纪委书记进行集体约谈。

杨正超指出,提高思想认识,增强落实“两个责任”政治自觉和行动自觉。党的十八届三中全会明确要求,“落实党风廉政建设责任制,党委负主体责任,纪委负监督责任,制定实施切实可行的责任追究制度”。但从实际情况看,党风廉政建设中的确存在责任不清、落实不够、追究不力等问题,制约和影响着反腐败斗争的成效。要准确把握落实“两个责任”的深刻要义,清醒认识“两个责任”落实中存在的问题,以约谈促进“两个责任”的有效落实。

杨正超要求,坚持四个落实,把党委主体责任“扛在肩上”。全市各级党委要认真贯彻落实省委《意见》和市委《实施意见》,把落实“两个责任”与正在开展的党的群众路线教育实践活动整改、中央巡视组反馈意见整改落实相结合,层层传导责任,逐步健全完善横向到边、纵向到底的责任体系,切实解决好党风廉政建设谁来负责、负什么责、怎样履责和出了什么事如何追责的问题。要落实领导责任,落实管理责任,落实主体责任,落实教育责任。

杨正超要求,突出三个必须,把纪委监督责任牢牢“抓在手中”。各级纪委作为党内监督的专门机关,必须充分认识落实监督责任的重大意义,聚焦中心任务,聚焦纪检监察工作的主业主责,强化责任担当,加快推进“三转”工作,全面提升队伍能力素质,把监督责任牢牢抓在手中。必须服从党委的统一领导,必须聚焦主业主责,必须提升能力素质。

杨正超强调,强化工作措施,把“两个责任”真正落到实处。市委《落实党风廉政建设党委主体责任和纪委监督责任的实施意见(试行)》,从加强组织领导、建立健全相关制度、完善工作机制、推进纪律检查机关体制机制改革等方面提出了明确的要求和保障措施,全市各级党委、纪委要进一步强化措施,层层抓好落实,形成上下贯通、逐级负责、全面落实的完整链条。要加强组织领导,层层传导压力,开展廉政巡查,强化考核问责,坚持问题整改。

## 心系群众问民生

记者卢好亮

“俺村的群众都喝上了自来水,农田里新打了机井,村容村貌焕然一新,以后出行也方便了。”8月28日,郸城县胡集乡王楼行政村村民王喜中指着村里正在施工的两条街道,幸福的喜悦在脸上荡漾。

一进王楼行政村,记者看到排排楼房规划整齐,美观大方。

王楼行政村是市政协副主席穆仁先党的群众路线教育实践活动的联系点。今年4月1日和6月11日他先后两次来到王楼行政村,倾听民声,走访群众,情系民生,时时处处为群众着想。

今年的4月1日,穆仁先在王楼行政村走访,偶遇村民王超坤、王超清,详细询问他们的生产生活情况和行政村村情民情。当得知村民还没用上自来水,村里还有几公里坑坑洼洼的土路时,他当场表示,会尽快协调市交通部门早日立项解决,并安排随行的县、乡负责人积极筹集资金,争取早日让群众喝上“放心水”。

“穆主席第一次来俺村时,村里的群众很激动,心里感觉很温暖。”村里的老党员王爱国说:“教育实践活动开始时,感觉离自己很远,现在看到市、县、乡里的领导干部经常来俺村,听取意见,真诚查找问题,真心实意为群众办实事,老百姓心里乐开了花。”

穆仁先时时牵挂着王楼行政村的安全用水和道路建设问题。6月11日,他再次来到王楼行政村,一下车就进村入户走访群众,询问上次来调研时群众反映强烈的安全饮水和交通问题。县、乡负责人现场就自来水安装和道路建

设情况进行了汇报。县交通部门和乡政府负责人相继汇报了道路修建规划和安全饮水建设进展情况。穆仁先认真听取,详细询问工程进度和具体实施方案,并要求把村里的秸秆垃圾污染和群众的用电问题解决好。

“目前,县、乡、村三级干部的作风有了明显转变,与群众的交流多了,群众的烦心事少了;为群众办的事多了,群众的意见少了。”王楼行政村干部王时新对记者说。今年4月份以来,县、乡党员干部共为王楼行政村办实事19件,解决矛盾纠纷5起,帮群众致富项目4个。

在王楼行政村特色农业种植园里,

记者看到这里种植有紫薯、烟叶、小辣椒、黑皮冬瓜等。说起特色农业种植园,

村民张爱菊喜上眉梢,她说:“今年俺的新品种花菜,一年三熟,每亩地每年可收入5000多元,村干部帮俺流转土地近10亩,仅此一项俺就可收入5万多元。”教育实践活动开展后,王楼行政村实施了土地整理项目,共流转土地800多亩,平均亩收入5000元以上,亩均净收入近3000元,与往年相比,全村人均纯收入增加500多元。

“教育实践活动开展以来,市里和县里为王楼行政村新上了600万元的土地整理项目;实施了安全饮水工程;胡集北街、郝寺村前两条贯穿东西的主干道正在施工中。我们要争取把王楼行政村打造成全乡的样板村、示范村。”谈起市里和县里为王楼行政村办的件件实事,胡集乡党委书记王洪新如数家珍,信心十足。

## 践行党的群众路线 联系点上看变化

## 周口通用机场建设项目进展顺利

本报讯(记者张猛)9月9日上午,记者在位于西华县皮营乡境内的周口通用机场建设现场看到,工人们正在进行地基打桩施工。记者从西华县发改委了解到,经过层层严格而繁琐的前期手续审批程序后,周口通用机场建设项目一期工程已于近日正式开工建设。航展大厅预计10月份建成,航展大楼预计明年6月底竣工。

机场选址在西华县皮营乡境内,项目占地面积1.5万亩,总投资20亿元人

民币,建设工期5年。项目一期工程占地1170亩,投资5亿元,建设有航展大楼、航展大厅、机场综合楼、跑道、机库、维修中心等设施。

据西华县发改委有关负责人介绍,该项目一期工程主要功能为航空科普中心、飞机制造、农业服务、市县航空网络工程、商务飞行、飞行员培训和空中观景等。航展大厅和航展大楼已于8月月底开工建设,其他基础设施建设将在秋收后全面开工建设。



扶沟县产业集聚区注重引导企业更新设备和革新技术,提高企业的生产能力和产品质量。图为一企业引进的国际最新型自动化棉纺生产线已投入生产。

(张力友 摄)

## 农民企业家党永富“论道”巴厘岛

本报讯 昨日,我市农民企业家党永富通过电话告诉记者,他在应邀参加第六届联合国不同文明联盟全球论坛期间,受到联合国秘书长潘基文,第68届联大主席阿什,第66届联大主席、联合国文明联盟主席纳赛尔等联合国重量级人物的接见,“作为一个中国农民的代表,能够参加这样重要的论坛并受到高规格的接见,我感到非常荣幸。我为中国感到骄傲”。

8月29日至30日,第六届联合国不同文明联盟全球论坛,在印尼巴厘岛努沙杜阿会议中心举行。我市农民党永富应邀参加第六届联合国不同文明联盟全球论坛,代表中国农民围绕生态污

染治理领域,在大会作了《拯救被化肥、除草剂污染的耕地已经刻不容缓》的发言。

此届论坛旨在通过促进不同文明之间的和谐,以及提倡不同宗教和文明之间的对话,实现全人类和谐相处的目

的。作为中国农民代表、世界生态污染防治专家、河南省人大代表,党永富在此届论坛上发言时,呼吁解决全球粮食安全与生态安全是世界共同的责任,各

国政府和各个政党联盟应高度重视,行动起来,拯救被肥料、除草剂污染的土壤已经刻不容缓。

党永富在论坛上提出,要加快控制

全球化肥使用量,预防土壤酸化、板结、水污染、空气污染问题。推动除草剂副作用防控,治理被污染的土壤。要以土壤污染治理技术为主线,利用联合国国际生态安全合作组织的国际资源大平台,与中国和世界人民共同推动粮食可持

续增产与食品安全事业,让中国乃至世界农业生产成本降低30%,粮食增产10%~20%,食品安全控制率98%以上,减少煤炭及化肥2000万吨的污染源,为中国和世界的粮食安全作出新的贡

献。

党永富的发言在此届论坛上引起强烈反响,第68届联大主席阿什给予高度评价。(本报记者)

## 49岁“拼命局长”病逝在工作岗位上

## 太康召开张红卫先进事迹座谈会

本报讯(记者刘俊涛)9月10日,太康县召开张红卫先进事迹座谈会。党的群众路线教育实践活动中第四督导组组长杜广全和督导组成员参加座谈。张红卫生前曾经工作过的单位同事、同学也应邀参加座谈会。

8月29日,太康县环境保护局党组书记、局长张红卫因病医治无效,不幸逝世,年仅49岁。8月29日,太康县委常委会研究决定,追授张红卫同志“学习弘扬焦裕禄精神的好干部”荣誉称号,并号召全县党员干部向她学习。

张红卫生前曾先后在太康县政府办公室、妇联、一高、环保局工作,曾先后荣获全国“双学双比”女能手、省三八红旗手等荣誉称号。尽管并不富裕,但她仍无私关爱身边群众,支助孤儿和白血病患者,呼吁更多人奉献爱心。工作中,她

任劳任怨,一心想着群众,为上访群众解决实际问题。张红卫在身患绝症的情况下,还一心想着工作,在身体各项免疫指标都为零的情况下,还坚持下乡检查工作。

病重期间,她还坚持白天工作,晚上上去郑州治疗。张红卫去世后,人们称她为“拼命局长”。

张红卫去世后,太康县上千名群众自发赶赴张红卫家中吊唁,送上“生命不息,工作不止,鞠躬尽瘁,无怨无悔”“太康人民的好女儿,我们的好大姐,一路走好”“拼命局长一路走好”等挽联寄托哀思。与此同时,张红卫爱岗敬业、干一行爱一行、乐于奉献的先进事迹先后见诸于《大河报》、《东方今报》、《周口晚报》、《河南日报》、《中国妇女报》等多家平面媒体,并被人民网、新华网、凤凰网、网易、腾讯、新浪等网站转载。据不完全统

计,张红卫先进事迹仅网友评论已超过200万条。

为深入挖掘张红卫的先进事迹,9月10日,由太康县委组织部、宣传部组织成立的张红卫先进事迹报道组特意召开座谈会。

座谈中,当张红卫生前同事、好友将张红卫生前对群众的那股亲劲、抓工作的那股韧劲、干事业的那股拼劲通过一件件小事重新展示在众人面前时,众人禁不住一次次流下热泪。

杜广全在座谈会上表示,张红卫是一个平凡的人,但她平凡之中体现了伟大。希望太康县能深入挖掘、总结张红卫的先进事迹,用我们身边的先进事迹扎实推动党的群众路线教育实践活动的深入开展,使我们的英雄永远活在我们心中,激励、鼓舞着我们。



还有8天

地点:周口五一广场  
时间:9月19日-21日  
主办:周口报业传媒集团

■本期总值班 李辽

■审读 田维国

■本版编辑 田祥磊

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱:zkrb@zhld.com